

Инвестируй в Ялуторовск!

У вас есть идея и вы хотите реализовать свой проект в г. Ялуторовске? По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия можно обратиться к заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову, тел.: 8(34535)2-01-15, 8-904-493-61-25, эл. почта - strelnikovsa58@mail.ru.

Юнкоры учатся у журналистов «ЯЖ». **Круглый стол собрал талантливых ребят из пресс-центров района** > 2

Отчёт о деятельности **Благотворительного фонда им. С.И. Мамонтова** > 3

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 53 (14696) Четверг, 5 мая 2016 г.

Меняемся к лучшему!

ОБРАЩЕНИЕ

Земляки! 9 Мая наша страна будет отмечать 71-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне.

В городах и сёлах области пройдут многочисленные торжественные мероприятия, посвящённые подвигу нашего народа. Среди них - акция «Бессмертный полк», идея которой в 2007 году родилась именно на тюменской земле, а отсюда распространилась по всей России и за её пределы.

Главным атрибутом Дня Победы должны стать лица воинов-победителей, партизан, тружеников тыла - всех тех, кто ковал победу над врагом! 9 Мая их фотографии не должны пылиться в старых фотоальбомах - они должны быть вместе с нами на площадях и улицах!

Кроме ставшего уже традиционным шествия колонн с портретами ветеранов предлагаем отдать долг памяти и благодарности нашим героям и по-другому. Например, разместив на стекле своего автомобиля портрет фронто-

вика. Молодёжь часто прикрепляет на автомобиль надпись «Спасибо деду за Победу!», при этом «дед» остаётся неизвестным - ни изображения, ни имени. Давайте исправим несправедливость и будем гордиться своим собственным дедом!

В небольших деревнях, где не будет массовых шествий, в этот день можно просто прийти с портретом родного человека к памятнику, на митинг, на торжественное мероприятие, посвящённое Дню Победы.

Земляки! Вступайте в ряды однополчан! Призываем вас встретить День Победы вместе со своими героями в рядах «Бессмертного полка»!

Встречаемся 9 Мая!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор
Тюменской области
Геннадий ИВАНОВ,
сопредседатель
ООД «Бессмертный полк России»,
руководитель
Регионального отделения



АПК

Вода водой, а сев по расписанию

Алексей ГИЛЁВ

Полторы тысячи гектаров пашни оказались под водой, отрезанными от «большой» земли в результате нынешнего паводка. Пострадали сельхозугодья коктельского и петелинского предприятий, а также фермера Игоря Зайкина.

В целом закрытие влаги на первый след было проведено во всех хозяйствах Ялуторовского района. На полях ООО «Дружба-Нива» за выходные засеяли 250 гектаров овсом и

многолетниками. Сегодня начали заделку гороха.

К посевным делам приступают СПК «Тобол», ОАО «Приозёрное» и ООО «Чайка».

Как сообщили в управлении АПК районной администрации, хозяйства занимаются протравлением семенного материала: подготовлено 56 % от запланированного. На 1470 гектарах внесены минеральные удобрения. Улучшается плодородное качество почвы под многолетними и озимыми культурами.

ДЕЛА И ДУМА

О бюджете, имуществе и мерах против паводка

Татьяна КУРЫНОВА

Седьмое заседание Думы началось с обсуждения отчёта начальника ФКУ Марины Семановой об исполнении бюджета Ялуторовского района за первый квартал текущего года. Депутаты внесли изменения и дополнения в предыдущие решения законодательного собрания «О бюджете района на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов» и «Об утверждении Положения о приватизации муниципального имущества».

Депутаты одобрили перечень объектов государственной собственности регионального значения, предлагаемых к передаче муниципалитету, перечень

имущества, принимаемого в муниципальную собственность и порядок отнесения земель к особо охраняемым территориям местного значения.

Народные избранники утвердили кандидатуру нового председателя контрольно-счётной палаты Ялуторовского района и отметили почётной грамотой районной Думы бухгалтера ГАУ ТО ЦЗН Светлану Григорук.

Завершил повестку заседания Думы глава района Андрей Гильгенберг. Он рассказал о противопоаводковых и противопожарных мероприятиях, проводимых на территории района в условиях режима повышенной готовности.

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Человек труда всегда в почёте



Юрий Богданов - человек-легенда ялуторовского образования

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Около двух тысяч ялуторовчан пришли на площадь Победы на митинг в честь Дня Весны и Труда. Представителей трудовых коллективов и молодёжь города приветствовал глава Ялуторовска, секретарь городского местного отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Смелик.

> стр. 2



Люди труда вместе с Россией

ЭКОНОМИКА

Курсом инвестиций

Евгений ДАШУНИН

Инвестиционное послание, с которым обратился к общественникам и бизнесменам глава города Вячеслав Смелик, касалось неэффективности старой модели экономического роста и необходимости наращивания объёмов местного производства во всех отраслях.

Ялуторовск улучшает свой инвестиционный климат уже не первый год. Работает межведомственная комиссия по реализации проектов, в которую входят представители администрации, отдела архитектуры, комитета имущественных отношений, фонда «Инвестиционное агентство» и ресурсоснабжающих организаций. Общими усилиями легче запараллелить все процессы от предоставления земли, получения разрешения на

строительство и финансовой помощи до ввода в эксплуатацию и подключения к сетям. Такой алгоритм обеспечивает максимально короткую дистанцию от старта проекта до его финиша. В еженедельном режиме комиссия контролирует сроки и сами работы по каждому проекту, включённому в реестр.

Краеугольным камнем в своё время стало выстраивание системы коммуникаций с ресурсоснабжающими организациями. Но формирование так называемой регуляторной среды уже даёт свои результаты.

«Сегодня обеспечена прямая связь предпринимателей с руководителями коммуникационных организаций, - пояснил Вячеслав Смелик. - Ежеквартально направляется актуализированный реестр инвестпроектов, руководствуясь которым ресурсники могут планировать работы по тех-

нологическому присоединению с учетом прогнозов».

Глава рекомендовал самим инициировать переговоры и встречи на местах с инвесторами по текущим вопросам подключения газа, электричества и воды.

Крупные промышленные предприятия Ялуторовска инвестируют в своё развитие. Группа компаний «Danone» запустила на молочном комбинате цех по производству творога. Кондитерская фабрика «Кураж» строит новый цех готовой продукции. «Ялуторовский автомобильный завод» ввёл в строй линию по полимерной покраске оцинкованного листа. «Юнигрэйп» начал выпуск гречневых хлопьев. В планах «Механического завода» - организация производства товарного бетона. «Поревит» продолжит модернизацию.

> стр. 2

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Человек труда всегда в почёте

«стр. 1

Анатолий МЯСНИКОВ

«Это праздник всех, кто умеет и любит работать, кто строит свою жизнь упорным и честным трудом, - отметил Вячеслав Николаевич. - В Ялutorовске всегда ценится и будет цениться человек труда, преданный своей профессии. Особый почет ветеранам, тем, кто во благо нашей большой и малой родины делал все от него зависящее. Пусть эти праздничные дни наполнятся радостью встреч с друзьями, дадут новый заряд бодрости и оптимизма!». Глава пожелал ялutorовчанам крепкого здоровья, успехов во всех делах и начинаниях, большого личного счастья, мира, добра и благополучия всем горожанам.

Участников митинга с Днём Весны и Труда поздравила также председатель ялutorовской городской организации общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации Любовь Ивануш. Выступили с приветствиями директор ООО «Механический завод» Наталья Вешкурцева, секретарь ялutorовского горкома компартии России Наталья Александрова, депутат городской Думы Александр Дьячков, председатель горкома профсоюза работников образования Татьяна Козлова. Артисты «Арт-Вояжа» подарили праздничный концерт.

В этот же день шумно открылся летний сезон в городском саду: желающих прокатиться на аттракционах оказалось очень много.

НОВОСТИ

Есть и «пятёрка»

Анатолий МЯСНИКОВ

Татьяна Логачева, помощник депутата Тюменской областной Думы, участвуя в тотальном диктанте, получила за свою работу высший балл. Она оказалась единственной «отличницей» из двадцати человек.

Работы проверяли педагоги Ильдияр Сирачева, Елена Васильева и Ольга Хуснутдинова.

Контролировала процесс филолог-организатор Наталья Кузнецова, которая отметила, что цель тотального диктанта – привлечь как можно больше людей к его написанию.

К слову, система оценки тотального диктанта допускает только одну пунктуационную ошибку, чтобы претендовать на «пятерку». В работе Татьяны Вячеславовны проверяющие не нашли ни одной.

ПРАВОСЛАВИЕ

В честь Воскресения Христова...

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Торжеством из торжеств именуется церковь день святой Пасхи. В Сретенском соборе и Успенско-Никольской церкви прошли праздничные богослужения с крестными ходами.

В храмах освящались пасхальная выпечка, куличи и яйца. По окончании службы священники и прихожане с воодушевлени-

ем приветствовали друг друга радостными и жизнеутверждающими словами «Христос Воскресе!».

В честь Пасхи в Сретенском соборе развернулась выставка рисунков учащихся ДШИ и воспитанников православной гимназии. А в Успенско-Никольской церкви ребята из воскресной школы организовали выставку своих работ «Пасхальный вернисаж».



Волшебство Светлого Праздника

ПРОЕКТ

Встречались с журналистами юнкоры



Обозреватель А. Мясников

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Юные корреспонденты сельских школ встретились с журналистами «Ялutorовской жизни».

В зале заседаний районного отдела образования собрались талантливые ребята и руководители маленьких пресс-центров, которые выпускают собственные газеты.

Приветствуя участников круглого стола, начальник отдела образования Любовь Цыганкова отметила, что уже несколько лет в Ялutorовском районе успешно реализуется проект «Агропоколение». И кто знает, может эта встреча не только поможет активнее развивать юнкорское движение, но положит начало постижению еще одной ин-



Юные корреспонденты из Коктюля

тересной профессии - журналиста.

С любопытством школьники слушали выступление обозревателя Анатолия Мясникова. Он подробно остановился на истории одной из старейших газет области - «Ялutorовской жизни». Юнкоры увидели издания разных лет, познакомились с самым первым номером, датированным 21 июля 1907 года, узнали, что редакция собирает экспонаты для будущего музея. Уже есть коллекция фотоаппаратов, пишущих машинок и других предметов, связанных с печатными СМИ.

Взяв ответственное слово, ребята и педагоги поделились опытом создания школьных газет. Они выпускаются в каждом общеобразовательном учреждении. Пожалуй, самыми первыми, 20

лет назад, вышли в свет со своим «Кавдыкским вестником» старокавдыкцы. А новоаяльковское объединение «Юный корреспондент» не только выпускает «Классную газету», но и активно пишет в «ЯЖ», «Январь» и «Тюменскую область сегодня». Ученики из Асланы, Ивановки, Коктюля, Киёво, Южной тоже познакомились со своими печатными творениями. Их журналисты взяли с собой, пообещали прочитать, изучить и дать профессиональные советы. Юных авторов журналисты пригласили в свои официальные паблики «Ялutorовск знает» в социальных сетях.

В завершение встречи, в преддверии Дня Великой Победы, активных участников медиа-проекта «Письмо в 41-й» отметили благодарственными письмами.

ЭКОНОМИКА

Курсом инвестиций

«стр. 1

Наряду с ними запускаются и новые проекты. К примеру, открылся профилакторий «Светлый». «Ялutorовская кровельная компания» расширила свои производственные площади, фабрика «Интеди» открыла выставочный центр со своей продукцией.

Заработали новая пекарня и цех мясных полуфабрикатов. Налажено производство питьевой воды «Росинка», организован пункт сортировки макулатуры и полиэтилена.

Всего в прошлом году реализовано 16 инвестиционных проектов, но впереди ещё много работы. Это не только подготовка площадок, но и разработка под них ключевых проектов с учетом потребностей рынка. В том числе по направлению активного импортозамещения и наращивания собственного производства.

По словам главы города, инвестиционные предложения могут так и остаться на бумаге, если мы не будем их активно продвигать и искать конкретных инвесторов. Необходимо научиться правильно влиять на решения, принимаемые компаниями и корпорациями, заинтересованными нашей территорией. И здесь залогом успеха могут быть только факты. Инвесторы мыслят категориями прибыли и выгоды, поэтому в ходе переговоров просто необходимо оперировать факти-

ческими бизнес-показателями. И не стоит забывать, что новые производства – это рабочие места, которые просто необходимы городу.

Сейчас уже ведутся переговоры по проектам, которые планируются реализовать до конца 2017 года. Среди них: переработка лузги и производство диоксида кремния, консервирование овощей, переработка рыбы. В Ялutorовске могут появиться овощной распределительный центр, дом бытовых услуг, новая гостиница. Кинотеатр «Юбилейный» и баня по ул. Ишимской претерпят реконструкцию.

Универсальная среда для бизнеса создаётся и при помощи государственно-частного партнерства. Первый частный центр развития бизнеса, который откроется в Ялutorовске в следующем году, должен стать единой информационной площадкой для ответов на любые вопросы предпринимателей. Специализированные консультации, диагностика предприятий, доступ к финансам и прежде всего к государственным программам, выход на внешние рынки, техническая поддержка начинающих, популяризация предпринимательства в обществе - таков формат нового проекта.

Центр будет внедрять лучшие практики и опыт по развитию предпринимательства на муниципальном уровне. Обеспечит взаимодействие с государственными органами, общественными

организациями и частным бизнесом. На поддержку может рассчитывать не только «работающий» бизнес, но и те, кто только планирует своё дело. Девиз центра - «Думай сначала о маленьких», то есть о малом бизнесе.

Совместно с ялutorовским автомобильным заводом ведётся работа над созданием «Промышленного парка». Предприятие предложило создавать новые малые производства с использованием сырья, выпускаемого заводом.

- Это уникальная возможность для бизнеса, при которой завод получает гарантированных потребителей своей продукции, тем самым обеспечивая непрерывный процесс производства, а переработчик - льготы по аренде площадей. Несомненным плюсом является и технологическое присоединение к мощностям производственного оборудования и использования иной инфраструктуры предприятия, - отметил Вячеслав Николаевич.

Формат «Промышленного парка» можно реализовывать на других предприятиях города, поэтому администрация призывает производителей принять участие в этом проекте. Ведь только когда каждый ялutorовчанин задумается: а что хорошего и полезного он может сделать для своего города - тогда мы все вместе добьёмся успехов.

Поступили первые пожертвования

(Соб. инф.)

Общее собрание учредителей Некоммерческой организации «Благотворительный фонд содействия культуре им. С. И. Мамонтова» открылось отчетом о работе за первый квартал и утверждением сметы расходов на первое полугодие.

С докладом по этим вопросам выступил председатель правления, директор ГАУК ТО «Ялуторовский музейный комплекс» Павел Белоглазов.

Свою деятельность Фонд строил в соответствии с утвержденным планом. В феврале выставкой «Жизнь коротка – искусство вечно» в областной Думе открылся юбилейный цикл мероприятий, посвященных 175-летию С.И. Мамонтова. В экспозиции, подготовленной сотрудниками Ялуторовского музейного комплекса, представлены уникальные фотодокументы из фондов музея-заповедника «Абрамцево», рассказывающие о жизни и деятельности мецената и промышленника. Сейчас эта выставка экспонируется в тобольском Дворце наместника. В октябре она откроется в краеведческом музее ГАУК ТО «Ялуторовский музейный комплекс».

В марте-апреле Фонд принял участие в мероприятиях 22-го открытого фестиваля народного творчества им. С.И. Мамонтова. Большое внимание уделялось

популяризаторской деятельности. Информация о программных документах Фонда размещена в СМИ, интернете, доведена до потенциальных партнеров. Также Фонд провел встречу предпринимателей Ялуторовска с главой города Вячеславом Смеликом.

В Тюменском Доме журналистов состоялась пресс-конференция по случаю объявления шестого областного конкурса для молодых журналистов, пишущих на темы предпринимательства и благотворительности. Итоги конкурса, по договоренности с руководителем регионального отделения «Деловой России» Ларисы Невидайло и председателем ассоциации молодых журналистов Александром Пересторониным, будут подведены в Ялуторовске, на родине Саввы, в октябре текущего года.

Правлением Фонда принято положение о премии «Меценат года в области культуры и искусства», которая будет ежегодно вручаться предпринимателям, внёсшим заметный вклад в благотворительную деятельность. Скульптор В.Н. Шарапов изготовил модель главной награды, представляющую собой миниатюру бюста С.И. Мамонтова. По этой форме статуэтку отольют из металла на Урале.

На расчетный счет в «Запсибкомбанке» поступают первые благотворительные пожертвования.

Доверяй и набирай

Семён КРЫТОВ

За первый квартал 2016 года на «телефон доверия» в дежурную часть отдела МВД России «Ялуторовский» поступило 26 сообщений от граждан. По информации проведены проверки и приняты решения.

В основном люди сообщали о мелких хищениях, распитии спиртного в общественных местах, нарушении тишины, стоянках транспорта в неполюженных местах, неисполнении родителями своих обязанностей по воспитанию несовершеннолетних.

Есть случаи, когда ялуторовчане высказывали предположения о фактах незакон-

ного оборота наркотиков и продажи алкоголя. Так, по одному анонимному сообщению о месте, где собираются наркоманы, возбуждено уголовное дело по ст. 228 ч. 2. Следует отметить, что звонков с жалобами на действия сотрудников полиции за отчетный период не поступило.

Основное преимущество «телефона доверия» - его анонимность. По нему можно сообщить о готовящемся или произошедшем преступлении, терракте, конфликтах, об обороте наркотиков и наркопритонах.

Полицейские напоминают жителям города и района, что свои сообщения в любое время суток они могут адресовать на номер 8 (34535) 2-04-25.

Заезжие клептоманы

Весна – пора обострения хронических заболеваний, и пусть клептомания к ним не относится, но кражи в городе с приходом тепла участились.

В апреле в крупных ялуторовских магазинах произошло сразу две попытки бесплатной отоварки.

Воспользовавшись отсутствием продавца, 19-летний житель Омска решил разжиться провиантом в одном из универсамов, но был задержан сотрудниками патрульно-постовой службы. Причинённый им ущерб оценивается в полторы тысячи рублей.

Тем же зыбким путём пошла и 22-летняя

девушка. Местом своего обогащения она выбрала магазин одежды в одном из торговых центров. Как сообщает пресс-служба местного отдела полиции, после сигнала, поступившего на пульт дежурного, оперативные сотрудники по «горячим следам» установили личность подозреваемой. Ею оказалась ранее несудимая жительница Тюмени. Воспользовавшись невнимательностью продавца, она похитила имущества на сумму около двух тысяч рублей.

В отношении молодых людей возбуждены уголовные дела по части 1 статьи 158 УК РФ.

Насоображали на троих

На охотничьей базе, что в 14-ти км от деревни Железный Перебор Тюменского района, 65-летний житель Тюмени попытался убить двоих собутельников.

Словесная перепалка во время застолья заставила обвиняемого применить самый весомый аргумент. Достав нож, он ударил им в область шеи своих знакомых, тюмен-

цев 58 и 50 лет. Раненые, пытаясь остановить кровотечение, сели в автомобиль, чтобы доехать до больницы. Однако один из них в пути скончался. Другой потерпевший был госпитализирован.

Как сообщает Ялуторовский межрайонный следственный отдел регионального СК, подозреваемый задержан. Расследование уголовного дела продолжается.



vk.com/yznaet

НОВОСТИ
ГОРОДА И РАЙОНА
ВКонтакте